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both/either/neither 



Местоимения both/either/neither
Both – оба, обе

В качестве местоимения-прилагательного 
ставится перед существительным без артикля 
либо с артиклем the, который идёт ПОСЛЕ both. 
Также используется в качестве местоимения-
прилагательного.

    Если сказуемое сложное, то both стоит после 
вспомогательного или модального глагола, но 
ВСЕГДА ставится после to be.

We both = both of us
You both = both of you
They both = both of them



Местоимения both/either/neither
• Either – тот или другой; один из двух; любой 

из двух
• Относится к 2-м лицам или предметам.
• Как местоимение-прилагательное употребляется 

перед исчисляемыми существительными в 
единственном числе.

• Если either – местоимение-существительное, то 
после него обязательно ставится of.

• Neither – отрицательная форма от either.
• Either может употребляться в отрицательном 

предложении в качестве наречия «также»:
- I don't like ice-cream.
- I don’t either.



Местоимения both/either/neither 
используются, когда мы говорим 

о двух объектах.

There are two windows in the room and both are 
dirty. В комнате два окна и оба грязные.
What do you want - orange juice or pepsi? 
Either. Что хочешь - апельсиновый сок или пепси? Без 
разницы. 
Are you going away by train or by car? Neither. We 
have a flight ticket. Вы уезжаете на поезде или на 
машине? Ни то, ни другое. У нас билет на самолет.



Существительные после both 
ставятся во множественном числе, 

после either/neither - в 
единственном.

 I visited Canada and Australia. I liked both 
countries. Я посетил Канаду и Австралию. Обе страны 
мне понравились.
You can take either car. Вы можете взять любую 
машину (из двух).
You can’t take either car. Вы не можете взять никакую 
машину (из двух).
I stayed at two hotels in Moscow. Neither hotel was 
comfortable. Я останавливался в двух отелях Москвы. 
Ни один отель не был удобным.



Также местоимения both/either/neither 
можно употребить с предлогом of. Во 

всех случаях после него существительное 
стоит в Plural.

Both of my sisters go to college (= Both 
my sisters). Обе мои сестры учатся в 
колледже.
We haven’t seen either of those 
films. Мы не видели ни один из этих 
фильмов.
Neither of the cities was interesting. Ни 
один из городов не был интересным.



Местоимение any ставится, когда мы 
подразумеваем любые объекты из множества 

(больше двух); either - только когда их 
количество равно двум. То же самое 

распространяется на neither и no/none. 
Сравните:

There are two pieces of cake on the table. You can have 
either of them (Неправильно: any of them).На столе 
два куска торта. Можешь взять любой из них.
There are three pieces of cake on the table. You can 
have any of them. На столе три куска торта. Можешь 
взять любой из них.
I’d buy neither of these two cars. Я бы не купил ни одну 
из этих двух машин.
I’d buy none of these three cars. Я бы не купил ни одну 
из этих трех машин.



Упражнение 1
Выберите из скобок подходящий вариант.
1. We have asked them both but … (neither/both) of them knows his 
address.
2. He has lived in Milan and Madrid but he didn’t like … (either/neither) 
of the cities much.
3. She is very slim. I think she is … (either/neither) a sportsman … 
(or/nor) a model.
4. Anna never works all day. She works … (either/neither) in the morning 
… (or/nor) after lunch.
5. He has 2 cars, but I don’t like … (either/neither) of them.
6. She couldn’t choose between them, she liked them … (both/either).
7. You can take … (either/neither) a bus or a train to get to Oxford.
8. Would you like fish or chicken? - It doesn’t matter. … (Either/Both) 
will do for me.
9. Would you like apple juice or orange juice? - … (Either/Neither), 
thanks. I don’t like juice.
10.Would you like some salad or some steak? - … (Either/Both). I’m so 
hungry.



Ответы  упражнению 1
1. neither (Мы спросили их обоих, но никто из них не знает его адрес.)
2. either (Он жил в Милане и в Мадриде, но ему не понравился ни один 
из городов.)
3. either  (Она очень стройная. Думаю, она или спортсменка, или 
модель.)
4. either  (Анна  никогда не работает целый день. Она работает или 
утром, или после обеда.)
5. either (У него 2 машины, но мне не нравится ни одна из них.)
6. both (Она не могла сделать свой выбор, ей нравились они оба.)
7. either (Ты можешь поехать в Оксфорд или на автобусе, или на 
поезде.)
8. Either (Вы будете рыбу или курицу? – Без разницы. Или то, или то 
подойдет.)
9. neither (Вы будете яблочный или апельсиновый сок? – Ни то, ни 
другое, спасибо. Я не люблю сок.)
10. both (Вы будете салат или стейк? – И то, и другое. Я такой 
голодный.)



Упражнение 2
Дайте краткие ответы, используя neither и 
слово в скобках в качестве подлежащего.
Например:  I don’t eat garlic. (Mary) – Neither does 
Mary.  (Я не ем чеснок. – И Мэри тоже.)
1. I cannot understand him. (we)
2. We are not from Brazil. (I)
3. He didn’t go to the movie. (William)
4. I will never talk to him. (my Mum)
5. He hasn’t bought a present yet. (I)
6. I haven’t got any sisters. (my friend)
7. I don’t enjoy horse-riding. (we)
8. I am not going to Moscow. (Jack)
 



Ответы  упражнению 2
1. Neither can we. (Я не могу понять его. – И мы тоже.)
2. Neither am I. (Мы не из Бразилии. – И я тоже.)
3. Neither did William. (Он не ходил в кино. – И 
Уильям тоже.)
4. Neither will my Mum. (Я никогда не буду с ним 
разговаривать. – И моя мама тоже.)
5. Neither have I. (Он еще не купил подарок. – И я 
тоже.)
6. Neither has my friend. (У меня нет сестер. – И у 
моего друга тоже.)
7. Neither do we. (Я не люблю верховую езду. – И мы 
тоже.)
8. Neither is Jack. (Я не еду в Москву. – И Джек тоже.)


